



# 不装 ETC 车辆就不能年检? 假的!



华夏早报讯(灯塔新闻记者 董哲)连日来,全国各地都在大力推进机动车安装ETC业务工作,广大市民朋友也比较关注这一热点事件。近日,网上热传一则“未安装ETC,不给办理车辆检测业务”的“通知”。记者调查得知,这一通知系“子虚乌有”,涉事公司否认了“通知”上的说法。

华夏早报·灯塔新闻从网友发布的一张“通知”上看到,通知称,“接上级通知,为迅速贯彻落实12

月1日全市安装ETC推进会议精神,引导全市车辆办理安装ETC业务,自12月2日起,全市对未安装ETC的车辆暂不办理检车业务。备注:ETC不包括摩托车、低速车、挂车。”该通知下面的落款单位是衡水华骏机动车检测有限公司,日期是2019年12月2日。不过,记者注意到,网上流传的这则“通知”的落款处并未加盖公章。

有不少网友纷纷表示,不安装ETC,就不给检测车

辆,这分明就是一种“强买强卖”的强制行为。一位交警部门内部人士也透露,如果此通知内容属实,则明显违反了《道路交通安全法》,因为根据《道路交通安全法》的相关规定,机动车办理检测时只需提供车辆和交强险保单,任何检测机构都不得拒绝检测。

12月5日下午,华夏早报·灯塔新闻联系上“通知”涉及到的衡水华骏机动车检测有限公司进行核实。该公司工作人员表示,

没有发过这样的“通知”,车主可以正常过去办理机动车检测业务。

记者联系上衡水市车辆管理所,该所工作人员称,机动车检测不准设立任何门槛,他们也从未通知辖区内任何机动车检测机构“不安装ETC就不办理检测业务”。其表示,如果有检测机构这样做,就不符合相关规定和要求,可以向车管部门投诉。

## 北京铁警开展冬季治安整治 抓获处理嫌疑人53名

北京铁路警方4日发布消息称,进入冬季以来,北京铁路公安在京围大站、主要铁路干线、重点旅客列车开展冬季治安整治专项行动,重拳打击各类不法行为,为2020年春运安保工作奠定治安基础。据统计,11月初以来,北京铁警共抓获处理嫌疑人53名,其中行政拘留18名。

### 揽客“黑司机”被民警视频锁定

据北京铁路公安处统计,截至12月2日,已在北京、北京西两大站查获“黑车司机”揽客6起。

12月2日14时许,北京铁路公安处北京西站派出所民警在查看监控视频

时,发现经常在北京西站出没的“黑车”司机王某(男,47岁)出现在北京西站北广场西侧天桥附近。通过视频监控,民警发现王某不断与过往旅客搭讪,并在与一名男旅客交谈后,带着该男旅客匆忙离去。民警立即通知正在北广场巡视的便衣民警。见王某带着男旅客登上一辆河北省牌照的小客车后,便衣民警迅速上前将王某抓获。经询问,王某以利用其非法运营车辆搭载该男旅客前往北京市西六环为由,欲收取男旅客96元。据此,民警依法将其口头传唤至北京西站派出所。随后,王某被移交交通执法部门处理。

### 骗术“花样翻新”被

#### 民警识破

据北京铁路公安处治安支队民警介绍,进入11月份以来,相继破获了2起诈骗案。一起是嫌疑人谎称没路费骗钱,另一起是嫌疑人冒充老乡骗钱。

11月29日7时许,北京站派出所便衣民警在北京站广场工作时,发现一名可疑男子拎着一个大编织袋不时跟过往旅客搭讪。11时许,该男子在广场中部与一名中年男子搭讪后,带着中年男子来到了广场西侧,并让中年男子留下来看行李,而自己独自去了售票厅,很快便返回。稍后,嫌疑人向中年男子索要一些前后便朝售票厅的方向的站外走去。

据了解,中年男子叫戴某,60岁、辽宁省人。他告诉民警,他给“老乡”150块钱帮买火车票,他留下看俩人的行李。民警告诉他可能被骗了。民警打开“老乡”的行李后,只有一条旧被子和一个空纸箱,戴某才意识到被骗。随后,可疑男子被民警抓获。经查,可疑男子叫李某,61岁、吉林省人。

据李某交代,他于11月21日来到北京,为能骗钱,他买了一个编织袋,又捡来旧被子和空纸箱放进去,扮成务工人员。11月29日,他通过搭讪得知戴某准备买票去凌源,以“老乡”名义向戴某要150元钱帮助其买车票。

李某目前已被北京铁路警方行政拘留。



## 四川泸州一男子自导自演“绑架案”被行政拘留

记者5日从四川泸州龙马潭公安局获悉,近日泸州一男子自导自演了一场“绑架案”,向父母索要“赎金”。最终该男子被龙马潭警方“解救”出来,并收到了一份“拘留大礼包”。

“你的儿子被我绑架了,遇到我们怪你儿子倒霉”“今天之内把三万二发过来人没事”,12月1日18时许,远在广安的老许(男,48岁,化名)收到了儿子微信发来的消息。

儿子被人绑架?老许难以置信,儿子小宁(男,19岁,化名)在泸州怎么会被绑架呢?震惊之余,老许还是要求绑匪发送孩子的声音以及照片,确定孩子是否平安。

本以为可能只是一场恶作剧,可当孩子求救的声音和被绑住的凄惨照片发过来时,老许再也坐不住了。绑匪一口气就要三万二的赎金,老许也来不及多想,为了孩子的安全只好先去凑钱,并向泸州公安报了警。

泸州龙马潭区公安分局接报警后,刑侦大队快速开展侦查工作,希望能尽快将小宁解救出来。

小宁的手机一直处于反复开机关状态,老许多次给绑匪发送消息也未收到新的信息。直到12月2日上午9时许,老许再次收到了“绑匪”发来的催促老许拿赎金的消息。

为了尽快赎出孩子,老许分了4次给“绑匪”发了7200元红包。因为微信有额度限制,绑匪让老许将剩下的赎金转到小宁的一张银行卡里。老许不会用手机银行APP,绑匪竟然还耐心地教老许如何操作转账。民警开始怀疑,这是一场假“绑架案”。

通过大量调查走访工作,12月2日22时许,龙马潭区公安分局刑侦大队民警在龙马潭莲花池某街道将小宁找到,经证实,这确实是他自己自导自演的一场“闹剧”。

据小宁交代,小宁的父亲母亲都在老家广安务农,2018年他独自来到泸州本想找一份工作减轻家中负担,但他却沾染上了赌博,前后输了5万元,家里东拼西凑为他还清了欠款,他也下定决心不再沾染赌博。

2019年下半年小宁收到了一条推荐赌博的信息,他再次陷了进去。为了还清赌债他只好去贷款,但他根本无法偿还贷款,最终他竟然又打上了父母的主意。

小宁这样的行为,不仅伤害了家人的心,也严重影响了公安机关正常的工作秩序,造成有限警力资源的浪费。

目前,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第一项之规定,公安机关依法对小宁处以行政拘留四日的处罚。同时,小宁参与的赌博以及相关线索,正在调查中。